

人民日报署名文章 甩锅推责治愈不了美式“基础疾病”

钟声

美国新冠肺炎疫情正进入新一波上升期，每日新增确诊病例数、住院病例数、死亡病例数等疫情核心指标严重反弹，过去一周日均新增确诊病例超过10万。在沉重的现实面前，美国政客仍沉迷于将疫情污名化、病毒标签化、溯源政治化，反复上演甩锅推责的把戏。这是对美国不幸逝去生命的漠视，也是对事实、科学和正义的亵渎。中国智库9日联合发布《“美国第一”?!美国抗疫真相》研究报告，系统揭露美国抗疫不力的深层原因。

美国疫情曲线从未“拉平”，而是呈现“一波未平，一波又起”的走势。美国约翰斯·霍普金斯大学发布的数据显示，截至美国东部时间8月8日下午6时，美国共报告新冠肺炎确诊病例35757980例，死亡病例616816例。美国华盛顿大学的最新研究成果指出，由于检测偏差、延迟报告等重大缺陷，全美实际新冠肺炎确诊病例数量可能被低估了60%之多。美国拥有全球最发达医疗技术、最丰富医疗资源、最强医

疗护理能力，为何却成为疫情最严重的国家？这一巨大反差的背后，是美国社会严重的“基础疾病”。

美国政治极化，党争白热化，联邦体制相互掣肘、层层推诿，深层次制度弊端突出。疫情发生以来，美国两党始终无法弥合政治分歧，严重拖累抗疫步伐。在两党无休止的争斗中，美国错过了疫情防控的“黄金窗口期”，核酸检测、佩戴口罩、居家隔离、疫苗接种、医疗物资战略储备分配、紧急纾困法案等都受到影响。美国联邦、州、地方各层级之间，行政、立法、司法各部门之间，到处弥漫着党派分歧，抗疫政策沦为两党博弈的筹码，疫情防控陷入严重“政治化内耗”。美国国会众议院冠状病毒危机小组委员会主席詹姆斯·克萊伯恩指出，疫情在美国爆发6个月后，美国政府仍未制定统一的国家战略来保护人民健康。美国《大西洋月刊》刊发题为《我们生活在一个失败国家》的文章指出：“一些慢性疾病——腐败的政治阶层、僵化的官僚机构、无情的经济、分裂和心烦意乱的公众——多年来都没有得到治疗。”

美国不但自身抗疫不力，还严重干扰和破坏全球抗疫合作。在全球抗疫的战场上，美国大搞单边主义、“疫苗民族主义”、“溯源恐怖主义”，是备受诟病的“病毒扩散国”“疫情源头嫌疑国”和“全球抗疫破坏国”。2020年11月至2021年1月，美国日均新增确诊病例18.6万例，同期美国公民日均出国8.7万人次。美国疫情峰值期与美国公民出国高峰期叠加，导致多国出现自美输入病例。美国不顾国际社会反对，无视国际道义，大规模遣返非法移民，造成一些发展中国家疫情加剧。向来以“人权灯塔”自居的美国大量囤积疫苗、限制原料出口，人为加剧“免疫鸿沟”，更是令国际社会失望至极。

美国将抗疫模式、病毒溯源、疫苗有效性等科学问题政治化，不断制造并传播谣言，肆意抹黑攻击他国。从将“新冠病毒”篡改改为“中国病毒”，到唆使美国政客公开叫嚣追究索赔，从三番五次翻炒“实验室泄漏论”，到启动臭名昭著的情报溯源操作……美国政客眼睛只盯着一己私利，始终走不出疫情政治化的怪圈。美国知名学者艾利森直言，疫情期间，美国政治精英将矛头对准中国，是为了避免为抗疫失败承担责任。俄罗斯“皇城”电视台网站评论文章更是一语中的：美国已经把危险的病毒变成了一种国际勒索手段。

美国本不应成为抗疫失败的国家，但美国社会严重的“基础疾病”导致其始终无法聚焦抗疫主题，这是美国抗疫失败的根源所在。美国政客继续执迷不悟，将政治凌驾于科学之上，将一己私利凌驾于人民生命健康之上，将美式霸权凌驾于全球抗疫合作之上，不但无助于美国抗疫，也无助于治愈美国的“基础疾病”。面对汹涌而至的新一波疫情，美国该迷途知返，做出正确选择了。

原载2021年8月11日人民日报

国家将逐步建立健全 医疗保障待遇清单制度

新华社北京8月11日电（记者彭韵佳、沐铁城）日前，国家医保局会同财政部发布《关于建立医疗保障待遇清单制度的意见》，将以全面建成权责清晰、保障适度、可持续的多层次医疗保障体系为目标，逐步建立健全医疗保障待遇清单制度，公平适度保障人民群众基本医疗保障权益。

医疗保障待遇清单包含基本制度、基本政策以及医保基金支付的项目和标准、不予支付的范围。

在基本制度方面，意见明确保障群众基本医疗需求的制度安排，包括基本医疗保险、补充医疗保险和医疗救助。各地在基本制度框架之外不得新设制度，地方现有的其他形式制度安排要逐步清理过渡到基本制度

框架中。基本政策主要包括参保政策、筹资政策、待遇支付政策等。其中，参保政策主要包括参保人群范围、资助参保政策等；筹资政策主要包括筹资渠道、缴费基数、基准费率（标准）等；待遇支付政策包括基本医疗保险、纳入清单管理的补充医疗保险和医疗救助待遇支付政策。

值得注意的是，国家在基本医疗保障制度基础上，将统一制定特殊人群保障政策。地方不得根据职业、年龄、身份等自行新出台特殊待遇政策。

意见明确，各地原则上不得再出台超出清单授权范围的政策。对以往出台的与清单不相符的政策措施，由政策出台部门具体牵头，原则上3年内完成清理规范，同国家政策衔接。

扬州疫情管控力度再升级

设置六个重点管控区域，区域内封控管理小区居民不得离开所在小区

据新华社南京8月11日电（记者朱程）11日，扬州市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布通告称，将设置六个重点管控区域严防疫情扩散。区域内封控管理小区居民不得离开所在小区。为保证困难群众生活，扬州还将对主城区5000户困难对象按照300元/户标准发放生活物资。对比此前封控管理小区每户每3至5天限一人外出采购的政策，此次通告提出，六个重点管控区域内的封控管理小区居

民严格执行“足不出户”，封控管理小区居民不得离开所在小区，严禁聚集性活动，非必要不出户。

为及时解决疫情防控期间部分群众面临的生活困难，扬州已对主城区封控管理范围内城乡低保、特困供养对象及困境儿童等困难群众按740元/户的标准，发放一次性临时生活补贴。截至8月10日，扬州各地已发放一次性临时生活补贴5013户，合计370.8万元；开展应急性临时救助432人次，发放临时救助金6.25万元，发放物资折计3.7万元。从8月11日开始，扬州将重点为主城区5000户困难对象，按300元/户标准陆续发放米、油、肉、蔬等生活物资。

成都两个中风险地区 调整为低风险地区

新华社成都8月11日电（记者董小红、高博扬）成都市卫生健康委员会11日通报，截至2021年8月11日，成都市青羊区光华街道优品道曦岸、高新区石羊街道都城雅颂居连续14天无新增本地确诊病例，自8月11日15时起由中风险地区调整为低风险地区。

在7月28日晚的成都市疫情防控工作新闻发布会上，成都市青羊区优品道曦岸小区、高新区都城雅颂居小区被划为中风险地区。成都市严格落实中风险地区管控措施要求，第一时间对该区域实行封闭管理，风险排查、全员核酸检测、内外环境消毒、人群健康监测等管控措施。

张家界：中药应用助力疫情防控



8月11日，在张家界市中医医院药房，药剂师按药方比例配置中药。近日，为助力疫情防控，湖南省张家界市中医医院按照新冠肺炎疫情防控中药预防方熬制汤药。据了解，张家界市中医医院目前每天可以熬制成品12000余袋，免费发放给抗疫一线工作者、隔离群众等人群。新华社发

中国通过“新冠疫苗实施计划” 供应孟加拉国首批疫苗运抵达卡

新华社达卡8月11日电（记者刘春涛）中国通过“新冠疫苗实施计划”供应孟加拉国的首批170余万剂新冠疫苗10日晚运抵孟加拉国首都达卡。

孟卫生部官员在机场接收了这批国药集团中国生物北京生物制品研究所生产的疫苗。孟卫生服务总局官员沙赫里亚尔·萨扎德在机场表示，本周还将有两批中国疫苗运抵孟加拉国。其中，下一批将通过“新冠疫苗实施计划”合作获得

的170余万剂中国国药新冠疫苗计划11日运抵孟加拉国。另据中国驻孟使馆介绍，另一批由中国政府援助的疫苗也将于本周运达。孟流行病学、疾病控制和研究所顾问穆斯塔克·侯赛因在接受新华社记者采访时表示，非常感谢中国通过“新冠疫苗实施计划”向孟加拉国提供大量新冠疫苗。这批疫苗将极大地帮助孟加拉国目前正在全国范围内展开的疫苗接种工作。

“权力的游戏”酿成 美国人道主义灾难

国际锐评评论员

针对彭博社日前将美国评为“全球抗疫第一”的荒唐操作，中国三家知名智库9日联合发布一份名为《“美国第一”?!美国抗疫真相》的报告，用严谨的研究、翔实的数据和客观的立场，展现了美国抗疫的真实情况。这不仅令美国“全球抗疫第一”的谎言无所遁形，也让世界看清：无辜的美国人民是如何沦为“权力的游戏”牺牲品。

时至今日，全美感染新冠病毒的确诊病例已超过3500万，死亡人数超过61万，均为全球最高。美国流行病学家、疾病控制与预防中心原负责人威廉·福格直言，“这是一场屠杀”！确实，对美国而言，这场疫情是灾难，更是人祸——根深蒂固的党派斗争将疫情政治化，让“原本不必死去”的美国人民失去了生命。

人们不会忘记，在疫情暴发初期，美国时任政府一再忽视疫情警告，试图淡化疫情风险，说什么“新冠病毒和普通流感没什么两样”之类的话来麻痹民众，以图保经济和就业，从而巩固共和党连任的基本盘。在民主党主政的纽约州和加州等地疫情扩散之时，民主党人将大量精力花在“打嘴仗”上，而不是去实际抗疫。此后，从核酸检测、佩戴口罩、保持社交距离到疫苗接种、紧急纾困法案，几乎每一件与疫情相关的举措，都充满了美国两党利益纷争。

“政治内耗”造成美国防疫政策混乱、行动迟缓，以至于疫情在美国暴发6个月后，联邦政府仍未制定统一的国家战略。一个又一个疫情防控窗口期就这样白白错过，一个又一个美国人生命就在政客们的撕扯中逝去。

根据哥伦比亚大学疾病研究人员模型分析，如果美国政府2020年3月

13日发布的疫情防控措施能够提前两星期，那么到2020年5月3日，美国有5.4万人的生命本可获救。但现实就是现实，没有如果。美国的疫情防控被政治斗争绑架，付出代价的却是无辜民众。

披开层层迷雾，美国疫情防控的种种失败清晰折射出美式民主制度的失灵。所谓的能够实现权力制衡的三权分立制度，已经沦为美国政客们“权力的游戏”。白宫与国会交锋不断，美国国内参议院和众议院在斗争，司法系统也丧失所谓的“独立性”被卷入两党恶斗中。此外，地方政府不听州政府的、州政府不听联邦政府的。一个“散装”的美国政府，如何能有效协调医疗资源、团结一致抗疫？

《洛杉矶时报》记者道尔·迈克曼斯在专栏文章中痛心疾首地批评道，没有全国统一的应对大流行病和恢复经济的策略，50个州各自为政，我们正生活在分裂的美国，“我们正亲眼看着这个联邦被侵蚀”。

如今，巨大的人道主义灾难仍在美国大地上蔓延。当地时间9日，全美新冠肺炎确诊病例已连续三天日均增长超过10万例，比过去一周上升了35%。然而，“为斗而斗”的党争丝毫毫无收效。司法沉默、立法对峙和行政无能的“三权分裂”困境，注定了美国现任总统就职演讲中的政治口号“团结”只能是一句口号。

当下的美国，漠视美国人民基本人权的政治操演仍在继续。它无论如何也配不上“全球抗疫第一”的称号，戴上“全球第一抗疫失败国”“全球第一政治撕裂国”等帽子再合适不过。

转自《央视新闻》客户端

期望开展更多务实合作 反对将病毒溯源政治化

——访马耳他外长巴尔托洛

新华社记者 陈文仙

马耳他外交部长埃瓦里斯特·巴尔托洛日前接受新华社记者专访时说，随着马中关系的不断深入，两国未来有望开展更多务实合作。他同时表示，坚决反对将新冠病毒溯源政治化。

巴尔托洛7月下旬对中国进行了访问。在他看来，这次访问十分积极且富有成效。他感谢中国在基础设施等领域给予马耳他的重要帮助，并期待以明年两国建交50周年为契机，开展更多有利于双方的项目，其中包括清洁能源、旅游、卫生、教育和人文交流等领域合作。

他说，互联互通至关重要，“中国与其他国家交往不会依据国家大小，而是基于尊重和承诺”。

在谈到新冠病毒溯源问题时，巴尔托洛说：“我们的敌人是新冠病毒，而不是彼此。我们要弄明白疫情为什么会发生以及如何发生，但这一切都应该基于证据。我们不应该借公共卫生来玩弄政治。”

巴尔托洛表示，全球面临着疫苗接种严重不均的挑战。“我们正处在一个非常困难的阶段，而且随着病毒的变异，这个阶段

比我们预想的还要长。这是一场公共卫生危机，只有世界各国普遍安全，本国才能安全。”

巴尔托洛说，气候变化、新冠疫情、移民、网络安全等全球性问题只能通过各国共同努力来解决。“没有一个国家能够独善其身，或者独自解决这些问题，找到合作的方式非常重要。”

巴尔托洛赞赏中国为推动全球合作所做的努力，感谢中国在抗击新冠疫情方面为包括马耳他在内的许多国家提供大力帮助。

在谈到欧中经贸关系时，巴尔托洛表示，中国是欧盟重要的贸易伙伴。欧中需看到可以彼此合作的地方，对于意见不一致的地方，则需寻求解决分歧的方法。

巴尔托洛说，对抗是最糟糕的事情。“把中国视为敌人，是毫无道理的。我们不用在每件事上都意见一致，但这也绝不意味着对抗，我们必须找到解决分歧的方法。毕竟，我们都生活在同一个世界。”

新华社瓦莱塔8月10日电

斯里兰卡卫生部长：

反对将新冠病毒溯源问题政治化

新华社科伦坡8月10日电（记者唐璐）斯里兰卡卫生部长万尼亚拉奇9日表示，反对将新冠病毒溯源问题政治化。

万尼亚拉奇当天会见了中国驻斯里兰卡大使威振宏。双方一致认为，新冠病毒溯源问题是科学问题，政治化操弄不仅无益于解决问题，还将阻碍各国早日战胜疫情。

万尼亚拉奇表示，新冠疫情暴发以来，中方向斯里兰卡源源不断地提供了宝贵的

医疗物资和急需疫苗，迄今斯全国接种的疫苗中约80%是中国疫苗。当前，斯里兰卡正面临新冠变异病毒德尔塔毒株带来的严峻挑战，希望中方一如既往地提供帮助。

威振宏说，中国人民不会忘记去年疫情暴发之初斯各界人士对中国的全力支持，很高兴看到中国疫苗在斯里兰卡全国接种计划中发挥主要作用。当前，中国将在力所能及范围内，继续向斯方提供疫苗和急需的医疗设备，支持斯方全力抗疫。

美国累计新冠确诊病例超3600万例

约占全球五分之一



新华社华盛顿8月10日电 美国约翰斯·霍普金斯大学10日发布的数据显示，截至美国东部时间10日18时21分（北京时间11日6时21分），美国累计新冠确诊病例达36039748例，累计死亡病例达618044例。

数据还显示，目前美国累计确诊病例约占全球2亿多确诊病例的18%；美国累计死亡病例约占全球430多万死亡病例的14%。

美国儿科学会9日更新发布的一份报告说，因德尔塔毒株传播，截至8月5日的一周，儿童病例已占美国每周报告的新冠确诊病例的15%。

报告说，在7月29日至8月5日期间，美国共有约9.4万名儿童确诊感染新冠，

8月10日，在美国佛罗里达州里维拉比奇，学生们在开学第一天返校。新华社发

“儿童确诊病例数自7月初以来呈持续增长态势”。

近期，美国新冠疫情迅速恶化，日增确诊病例数反弹。美国疾病控制和预防中心发布的最新数据显示，8月3日至7日连续5天单日新增确诊病例超过10万例。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇近日警告说，由德尔塔毒株引发的病例在美国各地“急剧增多”，除非大部分未接种疫苗的美国人行动起来，选择接种疫苗，否则美国可能在今秋“陷入麻烦中”，病毒将拥有充足机会再发生变异。

为遏制疫情蔓延，美国一些州和县又开始收紧防疫措施，例如恢复室内“口罩令”、强制医护人员或公职人员接种疫苗等。但美国国内抗疫一直受到政治因素干扰，迄今，美国各界对强制疫苗接种或戴口罩的态度两极分化严重。